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Cadre de référence

	CONTEXTE 

Au cours des vingt-cinq dernières années, la composition de la famille franciscaine séculière du Canada a considérablement changé.

Les données du recensement de 1991 indiquent que la famille franciscaine séculière était composée de 18 114 membres répartis dans 357 fraternités locales. À cette époque, les fraternités locales étaient structurées autour des frontières Provinciales des frères et comprenaient six régions Provinciales. En mars 1992, un projet a été lancé pour régionaliser la Fraternité nationale du Canada en regroupant toutes les fraternités locales dans des régions géographiques, indépendamment des Obédiences des frères qui les ont assistées. Au cours des prochaines années, le processus de régionalisation a été mis en place et 14 fraternités régionales ont été constituées. Au cours des vingt-cinq prochaines années, la Fraternité nationale a continué à évoluer et a connu une diminution globale du nombre de Franciscains séculiers et du nombre de fraternités locales. En 2019, dans de nombreuses régions, la majorité des membres sont des personnes âgées et peu de nouveaux membres sont en formation. Beaucoup de frères et sœurs ont des problèmes de santé et ont du mal à assumer un leadership au sein de l'Ordre. Dans d’autres régions, comme l’Ouest canadien, le nombre de fraternités augmente; cependant, cette région éprouve des défis à répondre aux besoins des fraternités locales repartit à travers quatre provinces civiles. Il y a actuellement 12 fraternités régionales au Canada, trois dans le secteur anglophone et neuf dans le secteur francophone.

Le changement le plus frappant au cours des 25 dernières années est la diminution globale du nombre de membres, qui est passé de 18 114 à 1723, soit une diminution de plus de 90%. Cela se reflète également dans la diminution du nombre de fraternités de 357 à 115, soit une diminution de plus de 68%. Il est à noter que le secteur francophone de la Fraternité nationale compte désormais deux fois moins de membres que le secteur anglophone, mais trois fois plus de régions. Bien que la composition de la Fraternité nationale ait considérablement changé au cours des 25 dernières années, peu de changements structurels ont eu lieu au cours de cette période. Plusieurs fraternités régionales ont fusionné tandis que d'autres ont actuellement des difficultés à maintenir un conseil régional. Il est maintenant temps d'explorer d'autres options qui serviront mieux notre famille Franciscaine séculière à l'avenir.

Il est important de reconnaître que l'article 61.2 des Constitutions générales spécifie qu '«il appartient au Conseil national de composer la fraternité régionale conformément aux Constitutions et aux statuts nationaux». Il incombe donc au Conseil national de prendre en compte les changements survenus dans la composition de la Fraternité nationale depuis sa régionalisation initiale au début des années 90.


	OBJECTIFS

1. Examiner les options pour mettre à jour les structures régionales de la Fraternité nationale;
2. Présenter des options au Chapitre national et choisir une option à poursuivre;
3. Développer un processus pour implémenter l'option sélectionnée. 


	PORTÉE

Ce projet comprendra les secteurs anglophone et francophone de la Fraternité nationale; c'est-à-dire toutes les régions de la Fraternité nationale.

Toutes les options de restructuration seront considérées à condition qu'elles soient conformes aux Constitutions générales de l'OFS.


	MÉTHODOLOGIE

Constituer une équipe de projet pour mener l’initiative.

Identifier les besoins des fraternités locales à partir d'une structure régionale.

Effectuer une analyse de la situation des services fournis par les conseils régionaux.

Rencontrez des Franciscains séculiers de toutes les fraternités régionales pour discuter des options qui pourraient être mises en œuvre pour les aider à vivre leur vie Franciscaine. Ces consultations devraient inclure les Franciscains séculiers qui ont été ou sont actuellement impliqués dans le leadership. Les consultations associées à ce projet devraient aussi faire partie des discussions lors des visites fraternelles et pastorales dans les conseils régionaux.

Élaborer un document qui présenterait des options pour mettre à jour la structure régionale de la Fraternité nationale. Toutes les options doivent être conformes aux dispositions des Constitutions générales OFS. Ce document serait ensuite distribué à travers la Fraternité nationale pour commentaires et discussion.

Une proposition de plan d'action sera formulée par l'équipe du projet pour discussion avec le Conseil national. La proposition devrait inclure un calendrier pour sa mise en œuvre.

La proposition du Conseil national sera présentée dans le cadre du Chapitre électif national 2021.
 

	DOCUMENTS 

Termes de référence
Besoins de la fraternité locale
Analyse situationnelle des services fournis par les régions
Modèle de discussion
Document d'options
Proposition au Chapitre national

	PROGRAMME

octobre 2019 - mars 2021
Inventaire des besoins de la fraternité locale
Analyse de la situation des services régionaux
Consultations nationales
Document d'options

avril 2021
Document d’options distribué aux fraternités régionales

mai 2021 (Chapitre électif national)
Présentation du document d'options et de la proposition
Présentation et approbation du processus de mise en œuvre


	BUDGET

5000 $ - voyage ??


	ÉQUIPE / RÔLES ET RESPONSABILITÉS

Le projet sera dirigé par la Commission de restructuration de la Fraternité nationale du Canada.

La Commission sera composée de six membres: le ministre national, les deux vice-ministres nationaux, un représentant du secteur anglophone, un représentant du secteur francophone et un assistant spirituel national.

Le rôle principal de la Commission sera de veiller à ce que le projet avance conformément à son mandat. La Commission sera le principal point de contact pour la restructuration de la Fraternité nationale du Canada.





